
Ata da Vigésima Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores 

de Estrela Velha, em treze dezembro de dois mil e dezenove. Abertura: Aos 

treze dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, às dezoito 

horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço 

na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Vigésima Nona 

Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezenove, da Sexta Legislatura, sob a 

Presidência do Vereador Claudiomiro Silveira (MDB). O Presidente, em nome 

de Deus, declarou aberta a Vigésima Nona Sessão Ordinária de dois mil e 

dezenove, cumprimentando os colegas Vereadores, Assessor Jurídico, 

funcionárias, também agradeceu a presença do Senhor Deoclécio ex 

Presidente da Câmara e Vereador, Fernando Redin chefe da Emater, e em 

nome dele agradecer a presença dos demais. O Presidente convidou o 

Vereador Everaldo Juliano Neu para ler um texto bíblico e os demais que 

ficassem em pé, em seguida um minuto de silêncio pelo falecimento do Senhor 

Auri da Silva. Havendo quórum suficiente, o Presidente colocou em discussão 

a ata da sessão anterior. Não havendo manifestações, colocou em votação e a 

mesma foi aprovada por unanimidade. Expediente: Leitura das 

correspondências recebidas: Nada constou. Leitura das correspondências do 

Executivo: Ofício circular nº 012/2019 do Gabinete da Prefeita onde convida o 

Presidentes, Vereadores e Servidoras para o espetáculo “Família, Base para o 

Futuro”, encenado pelo Grupo de Danças Municipal Estrelas da Tradição. 

Pauta Legislativa: Moção 02/2019 do Vereador Claudiomiro Silveira em apoio a 

Emater/Ascar. Ordem do dia: O Presidente colocou em discussão a Moção 

02/2019, do Vereador Claudiomiro Silveira, onde solicitou a leitura dos 

pareceres jurídico e da Comissão responsável, onde os mesmos foram 

favoráveis, em seguida defendeu a Moção dizendo que, fez esta Moção porque 

assim como diz nos pareceres a Emater representa muito em nosso Município, 

então nada mais justo que apoiar a Emater que está sempre ajudando o 

pequeno produtor, ajudando a família, então disse contar com os colegas 

Vereadores para apoiar e aprovar a Moção. Em seguida, o Vereador Everaldo 

Juliano Neu fez o uso da palavra e disse que é a favor e que a Emater é 

fundamental aqui no Município, pois ajuda, incentiva e trás novas experiências 

para os pequenos produtores e proprietários, modos de procriar, hoje com a 

tecnologia muito avançada os pequenos produtores não tem acesso e a 

Emater utiliza outros meios para que as condições sejam as mesmas dos 

grandes e dos pequenos produtores.  Em seguida, a Vereadora Neida Bender 

Somavilla fez o uso da palavra e também defendeu a Moção, pois não vê em 

nosso município um órgão que dê tanto apoio à família, à agricultura familiar no 

nosso município, e que não vê mais ninguém trabalhando em prol disso a não 

ser a Emater. Então se tirarem a Emater, irão tirar o braço direito da 

sustentabilidade das famílias. A Vereadora Loni Berlt Rossmann, também fez o 

uso da palavra e disse que dá total apoio à Moção, pois a Emater é um órgão 



muito importante em nosso município. O Vereador Ildo Nagorsny, também fez o 

uso da palavra e parabenizou o Presidente pela Moção e disse que reconhece 

o papel da Emater e seria uma perda muito grande pro nosso município. A 

Vereadora Leda Scapin da Silva (que não usou o microfone), também se 

mostrou a favor da Moção, pois a Emater é muito importante para o nosso 

município. Não havendo mais manifestações, o Presidente colocou em votação 

e a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou a leitura dos 

pareceres jurídico e das Comissões sobre o Projeto de Lei nº 1.332/2019 que, 

"Estabelece normas sobre a Regularização Fundiária Urbana - Reurb, no 

âmbito do Município de Estrela Velha, de acordo com a Lei nº 13.465/2017 e 

dá outras providências.", onde ambos foram favoráveis. Feito isto, colocou em 

votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade. Explicações Pessoais: O 

Presidente passou a palavra ao Vereador Arnildo Edgar Neske que fez o uso 

da tribuna, onde cumprimentou a todos os presentes, e desejou a todos em 

primeiro lugar um Feliz Natal e Próspero Ano Novo desde já, falou do fumo que 

não está dos mais bonitos e que não veio como o esperado, mas se Deus 

quiser o nosso governo vai “dar uma mão”. Em seguida, falou sobre as 

lâmpadas que estão com problemas, algumas não funcionam, e também pediu 

ao Secretário de Obras que entrou agora, que dê uma reparada nas estradas 

da Linha Vassoura, Espinilho, Itaúba, São Marcos e na Linha das Bicas. Pediu 

também que seja dada uma reparada nos bueiros da Vila, pois estão 

entupidos. Falou também sobre a Moção de Repúdio que ele e o Presidente 

Claudiomiro levaram até Porto Alegre. O Presidente, passou a presidência ao 

vice para fazer o uso da tribuna. Na oportunidade, agradeceu à todos os 

presentes, agradeceu aos Vereadores pelo apoio na Moção, que votaram à 

favor, pois é muito bom quando os Vereadores estão unidos, onde sentam nas 

cadeiras e tem o mesmo diálogo de um Vereador com o outro e isso é muito 

importante para o Município, por ser município pequeno e todos se conhecem. 

Agradeceu ao Fernando Redin, por ter comparecido na Casa, desejando que 

continue sempre acompanhando a sessão, também ao ex presidente da 

Câmara, o senhor Deoclécio, agradecendo a sua presença e convidando para 

comparecer mais vezes, trazendo alguma ideia, sendo que já foi presidente. 

Falou também que fez a Moção de apoio, pois todas sabem da necessidade 

que tem da Emater em nosso município, hoje o pequeno produtor e a 

agricultura família depende muito da Emater, todos sabem do trabalho do 

Fernando e da Giane, com as trabalhadoras rurais, então só se tem a 

agradecer à eles pelo apoio com todos, com a Ajurev, com os jovens, sempre 

tentando integrar a cidade com o interior. Todos sabemos, que hoje em dia a 

agricultura está sendo muito explorada, pelos preços do leite, que muda 

frequentemente. Então se o município perder a Emater, vai ficar só a 

agricultura para fazer tudo isso, então precisa-se do apoio da Emater, para 

acompanhar os produtores. Em seguida, falou que está sempre lutando com 



aquele horto, que seja repassado pela Prefeita para a Emater, que a agricultura 

seja desligada do horto e que o mesmo fique de responsabilidade da Emater 

para que a mesma posso fazer seu trabalho, como amostras de pastagem, de 

milho, soja, ou de qualquer produto, e que os produtores sejam chamados para 

conhecer as variedades de culturas, não precisando ir buscar fora, mas tendo 

aqui no município. Neste ano, foram plantados duzentos hectares a menos de 

fumo, e todos sabem que se eles não plantarem fumo, irão morar na cidade, e 

as comunidade vão ficando sem moradores, pois tem comunidades que já tem 

quatro ou cinco moradores, e se a Emater não apoiar esses produtores vai 

diminuir mais ainda. Então os poderes devem apoiar a Emater, tanto o 

Executivo quanto o Legislativo. Então nada mais justo que fazer essa Moção e 

que será entregue em mãos lá em Porto Alegre. Em seguida, falou da 

contração que a Prefeita fez, onde terceirizou o serviço de limpeza da cidade, 

que não deveria, mas ela fez, e agora acha que foi fundamental, pois a sua rua 

nunca foi pintada, em vinte anos de município ninguém passou uma enxada lá 

e agora foi feito a limpeza, nem as ruas de baixo. No dia de hoje, estava 

olhando a rua que sobe do Valdomiro até o “Palito”, está bonita, pintada e 

limpa, só falta os passeios públicos, que é uma luta diária dele, que será lutado 

até o fim para que sejam construídos e os calçamentos também, pois está na 

hora de começar a organizar as coisas na cidade. Falou também que todo 

mundo reclamou que a Prefeita fez turno único e contratou a limpeza, mas 

acha que ela fez certo, pois o serviço está pronto, as ruas estão ficando 

bonitas, as placas foram lavadas para uma melhor visibilidade, então a “coisa” 

está andando. Neste momento, voltou a falar da Emater, dizendo que sempre 

irá contar com ela, que está sempre auxiliando a Ajurev, os jovens, pois hoje se 

precisa muito dos jovens, para incentivar e dar continuidade do serviços dos 

pais, para que não deixem o interior e vão para a cidade, pela falta de apoio, e 

parabenizou ao Fernando e a Giane pelo trabalho deles, que continuem 

incentivando os jovens, tentando segurar os colonos no interior, ir atrás para 

subir o preço do leite, para os colonos serem valorizados, pois se muitos 

pararem de vender leite, a coisa vai ficar feia. Disse também que gostaria que 

todos os Vereadores fossem em Ibarama na indústria da mandioca, para 

conhecer o que eles fazem lá com a mandioca, buscar novos conhecimentos, e 

depois pode ser feito no nosso município também, pois não é difícil a nossa 

terra é boa, é só ter vontade. Então agradeceu a presenta de todos e até uma 

próxima. Encerramento: Próxima Sessão Ordinária será no dia vinte de 

dezembro às dezessete horas. Nada mais havendo, em nome de Deus 

encerrou a Vigésima Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Vereadores de Estrela Velha do ano de dois mil e dezenove, desejando à todos 

uma boa noite.  

 

 



o mesmo defendeu seu pedido dizendo que, foi um pedido que fizeram para ele 

dizendo que as bocas de lobo naquelas ruas não possuem tamanho suficiente 

para o escoamento da água, onde esta invade as áreas das casas. Disse 

também que o Rafael do Sindicato disse que a água invade o pátio da casa 

dele, então ele está pedindo que o pessoal da Secretaria de Obra que tome 

uma providência nas bocas de lobo. Feito isto, o Presidente encaminhou ao 

Executivo para os devidos fins. Em seguida, o Presidente solicitou a leitura dos 

pareceres sobre a Moção 01/2019 da Vereadora Isabela Garcia, onde a 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação se mostrou favorável a Moção 

de Repúdio. O parecer do Assessor Jurídico também foi favorável a Moção de 

Repúdio.  Feito isso, colocou em discussão a Moção e a Vereadora Isabela 

Garcia usou o momento para falar sobre a sua Moção, se mostrando de apoio 

às professoras, pois o papel do Vereador é de apoiar a população e lutar por 

seus direitos. A Vereadora também fez alguns questionamentos sobre o papel 

do professor, quem serão os professores do futuro, etc. Feito isto, o Presidente 

colocou em votação, onde foi aprovada por unanimidade. Em seguida solicitou 

a leitura do parecer da Comissão Especial que julgou o parecer prévio do 

Tribunal de Contas referentes as Contas do Executivo do ano de 2016, onde o 

relator emitiu parecer favorável e unanime da Comissão sobre o Processo de 

Contas do Governo do Senhor Régis Antonio Scapin,  onde a Comissão foi 

formada pelo Vereador Everaldo Juliano Neu, Presidente, Vereador Ildo 

Nagorsny, Relator, e Vereador Darci Teles terceiro membro. Em seguida, o 

Presidente passou a palavra ao Senhor Régis Antonio Scapin ou seu 

procurador para fazer sua defesa, a respeito do parecer prévio do TCE, como 

não houve manifestações, colocou em votação e o mesmo foi aprovado por 

unanimidade. Explicações pessoais: Não houve Vereadores inscritos. 

Encerramento: Próxima Sessão Ordinária será realizada no dia seis de 

dezembro de dois mil e dezenove as dezenove horas. Nada mais havendo o 

Presidente em nome de Deus encerrou a sessão desejando à todos uma boa 

noite. 

 


